

中俄智库发布联合报告

美英澳核潜艇合作加剧核扩散风险

据新华社维也纳8月3日电 中国军控与裁军协会和俄罗斯能源与安全研究中心2日在奥地利首都维也纳发布《美英澳核潜艇合作对核不扩散机制和全球安全的风险》联合研究报告。报告揭露美英澳核潜艇合作加剧核扩散风险,对国际核不扩散体系和国际原子能机构保障监督机制构成严峻挑战,严重威胁地区和平稳定。

当天,中俄两家智库于《不扩散核武器条约》第十一次审议大会第一次筹备会期间在维也纳国际中心举办“美英澳核潜艇合作核扩散风险”研讨会,并在会上发布该报告。

报告指出,美英澳核潜艇合作是当前国际核不扩散机制面临的重大挑战。如何

妥善处理三国核潜艇合作的核扩散风险,事关国际核不扩散机制的权威性和有效性,事关国际和平、安全与发展事业。

报告系统梳理了美英澳三国不顾国际社会批评与反对,强行推进核潜艇合作的相关动向,指出三国核潜艇合作涉及核武器国家首次向无核武器国家转让数吨武器级高浓缩铀,严重违反《不扩散核武器条约》目标和精神,引发国际社会高度关切和争议。

报告深入分析了美英澳核潜艇合作冲击国际原子能机构保障监督体系、损害南太无核武器区、破坏核供应国集团和导弹及其技术控制制度等防扩散机制、引发核安全及核安保风险、刺激地区军备竞赛、破坏全

球安全等一系列消极影响,敦促国际社会继续通过公开、透明、包容的政府间进程,协商一致寻求解决方案,并就如何进一步应对美英澳核潜艇合作问题提出了具体建议。

中国前驻澳大利亚大使成竞业在研讨会上说,美英澳核潜艇合作本质上是通过军事合作挑动阵营对抗,是冷战思维的典型体现,将破坏亚太地区和平与稳定,充分暴露三国在核不扩散问题上的双重标准。

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表李松在会上指出,在国际原子能机构层面,鉴于美英澳核潜艇合作涉及保障监督新领域、开创重要先例,理应参照保障监督体系发展完善的历史实践,由机构成

员国以协商一致方式予以处理。中方将继续致力于在国际原子能机构推动开放、包容、可持续的政府间讨论进程。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表团临时代表乌斯季诺夫表示,美英澳核潜艇合作涉及政治、法律、技术等多方面问题,不能由三国和国际原子能机构秘书处私相授受予以处理。俄方支持中方在国际原子能机构发起的政府间讨论进程,支持将相关讨论常态化、机制化。

俄罗斯、巴西、印度尼西亚、巴基斯坦、叙利亚、古巴、委内瑞拉、澳大利亚、新西兰、荷兰等国代表、国际原子能机构秘书处及智库专家学者共70余人出席了研讨会。

中国台湾地区副领导人赖清德拟“过境”窜美 我外交部:媚美卖台祸害台民众

新华社北京8月3日电 外交部发言人3日就中国台湾地区副领导人赖清德拟“过境”窜美答记者问。

有记者问:据报道,台湾民进党当局2日宣布台湾地区副领导人赖清德将于12日自台北出发赴巴拉圭出席总统就职典礼,往返“过境”美国纽约、旧金山。发言人对此有何评论?

发言人表示,中方坚决反对任何形式的台美官方往来,坚决反对“台独”分裂分子以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分裂分子及其分裂行径。

发言人说,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系不可逾越的红线。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,切实履行美国领导人作出的不支持“台独”等承诺,停止台美官方往来,停止升级台美实质关系,停止向“台独”分裂势力发出错误信号,不得安排赖清德“过境”窜美。中方将密切关注事态发展,采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

“我们正告民进党当局,‘台独’没有出路,媚美卖台祸害台民众,任何勾连外部势力谋‘独’挑衅的行径都注定以失败告终。”发言人说。

前提:在西方履行对俄义务后 普京:有条件重返黑海外运协议

新华社莫斯科8月3日电(记者 华迪) 俄罗斯总统普京2日在与土耳其总统埃尔多安通电话时,俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海港口农产品外运协议。

据俄罗斯总统网站消息,普京2日与埃尔多安通电话,讨论了黑海港口农产品外运协议、进一步发展俄土关系等事务。

普京在通话中重申俄方退出黑海港口农产品外运协议的原因,并表示俄方正在制定可靠的粮食供应方案,包括无偿供应方案。他还表达了与土耳其和其他国家在这一领域合作的意愿。

在讨论俄土伙伴关系议程时,两国领导人重点讨论了经贸关系发展前景、能源领域联合战略项目落实以及旅游业合作等事宜。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月多次延长,于7月17日到期。

俄方7月17日向土耳其、乌克兰和联合国通报,不再延长该协议。俄外交部当时发表声明说,这一协议的执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。



“和平方舟”医院船 创新纪录

自7月28日靠泊汤加努阿洛法港以来,正在执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船官兵单日最大手术量达14台,单日主平台最高诊疗量达1105人次,均创下执行“和谐使命-2023”任务一个月来最高纪录。图为“和平方舟”号医院船靠泊汤加期间,当地民众和中华人华侨在码头排队就诊。 新华社发

泰国国会宣布推迟总理选举

新华社曼谷8月3日电(记者 宋宇 林昊)泰国国会主席万诺3日宣布,将推迟原定于4日举行的总理候选人投票表决环节。

泰国宪法法院当天开会审议一项有关国会先前否决远进党党魁披塔总理候选人二度提名资格的申诉。法院在审议后表示需要更多时间考虑,决定推迟至本月16日再度开会审议。

万诺随即宣布,国会等宪法法院完成审议作出裁定后,再确定于何时召开上下两院联席会议选举新总理。

韩:不足以证明“LK-99”是室温超导体

新华社首尔8月3日电(记者 陆睿)近期韩国一研究团队声称成功合成室温超导材料“LK-99”。但据韩联社3日报道,韩国超导和低温学会“LK-99”验证委员会表示,与“LK-99”相关的影像和论文中展示的这一材料的特征并不符合迈斯纳效应,不足以证明“LK-99”是室温超导体。

新华社阿比让8月2日电(记者 郑扬子)尼亚美消息:尼日尔政变军人领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼2日发表电视讲话说,尼日尔保卫祖国国家委员会不接受所有来自西非国家经济共同体(西共体)的制裁。

奇亚尼说,尼日尔保卫祖国国家委员会拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为,不接受所有来自西共体的制裁,“不会向来自任何一方的威胁让步”。

西共体领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,要求尼日尔政变军人在一周内释放遭扣押的尼日尔总统巴祖姆并恢复其总统职权,相关要求如在一周内得不到满足,西共体将采取包括军事干预在内的一切措施,确保恢复尼日尔

尼日尔政变军人称不接受西共体制裁

尔的宪法秩序。当天,西共体和由8个西共体成员国组成的西非经济货币联盟宣布对尼日尔以及参与政变的尼军人实施制裁。

此外,奇亚尼在电视讲话中还表示,尼日尔在政变期间并未滥用武力,在尼日尔法国人未受到安全威胁,法国撤侨“没有任何客观理由”。

美国国务院2日下令撤离美国驻尼日尔大使馆的部分工作人员和家属,并建议美国公民不要前往尼日尔。

美国国务院当天发表声明说,“非紧急”政府人员和家属将撤离尼日尔。美国驻尼日尔大使馆仍在运转,但仅能为美国公民提供有限的紧急服务。

鉴于尼日尔局势紧张,法国等欧洲国家已启动撤侨行动。据法国媒体报道,首架撤侨飞机已于1日晚抵达巴黎。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人代表宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。奇亚尼28日宣布就任尼日尔保卫祖国国家委员会主席。

敬告用户

尊敬的用户:

我公司将于2023年8月5日至2023年8月11日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务,IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联通网络通信有限公司天津市分公司

天津日报 今晚报

践行初心使命 书写时代华章

党媒服务进万家

(走进社区、企业、校园、乡村……)

8月6日 嗨|篮球之旅 走进 越秀路街道

主办单位:天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

支持单位:越秀路街道办事处

协办单位:翼速篮球学院

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询

协办单位、支持单位持续招募中
咨询热线:13602055132 18602255877

扫描二维码报名
到场即获伴手礼一份

翼速篮球鲁能校区 022-2352 5508
南开区水上公园东路鲁能购物中心3F(地铁3号线天塔站)

翼速篮球峰汇校区 022-2837 3775
河西区围堤道103号峰汇广场华夏未来体育中心4F